

１　下に、かけられる数は同じで、かける数が違う小数のかけ算が6種類あります。それぞれを計算したときの積とかけられる数の大きさに着目して、３つのグループに仲間分けしましょう。
　①　１．７×３　　②　１．７×０．３　　③　１．７×１．２
　④　１．７×１　　⑤　１．７×０．９　　⑥　１．７×２．５

答え

　1つ目のグループ　（　　　　　　　　　　　）

　2つ目のグループ　（　　　　　　　　　　　）

　3つ目のグループ　（　　　　　　　　　　　）


領域：「数と計算」

　単元：「小数のかけ算、わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：乗数が１より大きいとき、その積が被乗数よりも大きくなることや、乗数が1より小さいとき、その積が被乗数よりも小さくなることがわかり、分類することができるかどうかをみる。
解答：（②、⑤）、（④）、（①、③、⑥）のグループに分けられる。
【仲間分けした理由】
　（例１）
　　かける数が1より大きいと、その答えはかけられる数よりおおきくなる。
　　また、かける数が１より小さいと、その答えはかける数より小さくなるから。

（例２）
　　（例１）の内容を、数直線図等で説明できておれば、正解。







　　　　　※このうち、1より大きい数の中から、1.2を例に挙げ、×３も×2.5　　　　

　　　　　　も、かけられる数1.7より大きくなることを説明することもできる。
　　　　　※わる数が1より小さい場合も同様。
２　１．２ｋｇが１５００円の肉と、８００ｇが１０００円の肉は

　　ねだんが同じであることを説明しましょう。

２　　領域：「数と計算」

　単元：「小数のかけ算・わり算」

　評価の観点：



出題の趣旨：単位当たりの値段を出して計算できるかどうかを見る。

解答： （解答例）１ｋｇ当たりの値段を出す。

　　　　　　　　　１５００÷１．２＝１２５０

　　　　　　　　　８００ｇ＝０．８ｋｇなので、
　　　　　　　　　　　　　１０００÷０．８＝１２５０

　　　　　　　　　　　　　だから、安さは同じ。

　　　　　　　（別解答）１５００÷１０００＝１．５
　　　　　　　　　　　　８００ｇが１０００円の肉を１５００円分買うと、

　　　　　　　　　　　　８００×１．５＝１２００

　　　　　　　　　　　　１２００ｇ＝１．２ｋｇなので、安さは同じ。

３　１．８Lのジュース全部を４００mLのコップに入れます。　

（1） 　コップは何個必要でしょうか。

　　

（2） 　最後のコップには何ｍｌ入っているでしょうか。


３　　領域：「数と計算」

　単元：「小数のかけ算・わり算」

　評価の観点：



出題の趣旨：小数のわり算をして、結果を課題に対して適切に処理できるかどうかを見る。

　　　　　　あまりのある場合の小数の除法計算ができる。
解答： （１）４００mL＝０．４L
　　　　　　　１．８÷０．４＝４あまり０．２

　　　　　　　コップは５個必要。
　　　　　　　 （２）０．２L＝２００mL
　　　　　　　　　　　２００mL
【 小学校算数・単元別問題 】
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